9月13日,86版《西游记》三大主创齐聚长春市动植物公园,分享拍摄故事,与"雪饼猴"等互动

"西游人"长春聚首奉献文化盛宴

9月13日,86版《西游记》 三大主创王崇秋(首席摄影师)、左大玢(观音饰演者)、徐 少华(唐僧饰演者)齐聚长春市动植物公园,吸引众多市民游客前来。现场,3位 老师与媒体记者、青年演员们畅谈当年 《西游记》拍摄历程,重温童年经典,讲解西游文化,并给青年演员们送去祝福和寄语。之后老师们又现场投喂"雪饼猴",与演员们重演"真假美猴王"等经典桥段,为广大市民游客奉上一场精彩绝伦的西游文化盛宴。



王崇秋老师对"雪饼猴"王铁柱提出建议



青年演员们认真聆听

王崇秋: 动植物公园西游 主题文化做得非常好

王崇秋老师此次是第二次来到长春,第一次来时正是拍摄《西游记》,他认为和长春很有缘分。"西游记走遍了全国各地,东北三省只来了长春和长白山,在长春市拍的是火云洞的场景,就是红孩儿的洞府。"王崇秋笑着说。

王崇秋说,之后剧组又来到长白山原始森林里拍摄,遇到很多困难,当年正赶上长白山发洪水,他们的车子差点被洪水淹没了,好在他们克服了这些困难,顺利完成了拍摄。

对于长春市动植物公园西游主题文化乐园接续将西游文化传承,并在全国引发广泛关注,王崇秋老师在采访中也是表示认可和称赞。"动植物公园西游文化演艺是按照86版《西游记》的模式进行,现在声势很大,做得非常好。尤其是孙悟空,还根据本地特色发展到'雪饼猴',很有创意,很接地气。所以我希望动植物公园西游主题文化继续传承下去,要越做越好,越做越大。要在娱乐性、科技性、互动性等各个方面有效结合起来。"王崇秋说。

同时,王崇秋老师也对动植物公园西游主题文化乐园提出了中肯的建议。"西游文化里面还有很多素材可挖掘,很多文章可做,当然要做下去也很不容易,所以希望大家要坚持下去,真正做出品牌来,要面向全国,甚至面向世界。"王崇秋说。

最后,王崇秋老师还向大家讲解了西游的文化内涵。那就是就是不畏艰难险阻、不达目的决不罢休,就是不取真经、绝不回头!"我们无论是在创业上,还是在文艺文化事业等各行业上,都需要这种韧劲儿,它承载着中国人对理想的执着追求!"王崇秋说。

□ 忆 左大玢:只要观众们认可 "观音",就非常高兴

左大玢老师是一名湘剧演员,演戏曲多年,现在也在从事戏曲方面的教学工作。在谈及自己能饰演观音这一角色,左大玢直言自己比较幸运。"因为在之前我从来没演过观音菩萨,没想到会被杨洁导演看中了。但观音这么神圣而善良的角



王崇秋与"雪饼猴"互动 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

色,你要把那个味道演出来很难。怎么才能演好?怎么才让观众认可?说实话,当时我心里没有底。"左大玢说。

为演好观音这个角色,左大玢当时到剧组后,每到一个地方,她就会到庙里面去,去参观观音菩萨是什么样的形象,各式各样的都有。"反正我看了以后呢,就自己慢慢去体会,然后再对着镜子去揣摩。我还对自我有所怀疑,我像不像观音?观众承不承认我是在《西游记》里面的观音?要是不像的话我该怎么办?"左大玢说。

对观音角色的深入学习和自我怀疑改进,让左大玢饰演的观音角色深受观众认可,仿佛她就是真的"观音"一样。对此左大玢说,能饰演观音菩萨角色,她心里也非常高兴,只要观众承认,演得还可以的话,她就非常高兴了!

最后,左大玢老师还笑着说,其实她在《西游记》里面是最享福的,没受过什么苦,其他人员都吃过很多苦,比如摄影师很苦,从头到尾要一直跟着,比如"唐僧"也很苦,除了表演外,还要学骑马。

徐少华:很高兴看到西游文化在始终传承

徐少华老师曾饰演过《西游记》里的 第二代唐僧,其温文尔雅的形象同样留给 观众很深的印象。徐少华说,其实当时他 去试镜时不是演唐僧,而是让他演小白 龙,后来杨洁导演让他再试试唐僧,最终 定了这个角色。

后来,徐少华考上大学,因无法同时兼顾读书和拍戏,不得不忍痛离开剧组。徐少华说,不管怎么样,真的非常荣幸当时能参加《西游记》的拍摄,应该说参加过《西游记》,不管到何时,自己就是"西游人"!

而如今能来到长春市动植物公园,看到这么多"西游人"至今仍在传承西游文化,徐少华也感到非常荣幸,非常开心。"我和动植物公园里饰演唐僧的青年演员闫东也见过面了,他真的非常优秀,非常棒。我相信如果现在王崇秋老师再拍《西游记》的话,他肯定会选闫东,而不会选我,我顶多在里面演个小鬼。"徐少华笑着说。

最后徐少华说,西游文化里蕴含了中国人的特色,就是永不言败,不取到真经,绝不回头,就是宁愿向前半步死,绝不回头半步生。希望长春市动植物公园西游主题文化乐园能继续将这种文化内涵好好传承下去。

灣 "雪饼猴"王铁柱:会继续 演绎好孙悟空这个角色

现场,各位老师向动植物公园西游主题乐园的青年演员们提出了建议,鼓励他们能够戒骄戒躁,不忘初心,努力将每一个角色演绎好、塑造好。同时,青年演员代表也分享了自己的心得和感悟。

"雪饼猴"王铁柱首先向各位老师的

到来表示热烈欢迎和感谢。"首先感谢各位老师为我们带来这一部经典之作,可以说《西游记》陪伴我们一代又一代人的成长。我在长春市动植物公园里扮演孙悟空这个角色,深有体会,也真正地领悟到了孙悟空身上这种不屈不挠、永不言败的品质,激励着我们一代又一代年轻人。"王铁柱说。

如今能在动植物公园演绎孙悟空这个角色,王铁柱感到非常荣幸,也倍感珍惜。王铁柱说,他会继续塑造好这个角色,真正领悟孙悟空的内涵。同时通过表演来宣传家乡的风土人情、家乡的美食、家乡的美景,也希望更多的人能够来到大美长春,大美吉林!

致敬 "唐僧"闫东:不忘初心, 向老艺术家们学习

长春市动植物公园西游文化主题乐园唐僧扮演者闫东在听到老师们的故事后,感到非常荣幸,同时表示对自己有很大激励。"聆听老师们的分享,了解了《西游记》屏幕前的辉煌和完美的呈现,其实背后有着无数的付出和辛酸苦辣,真的很不容易。这份努力和坚持,对我们当代的年轻人是一种莫大的鞭策和鼓励。"闫东说。

"我们会继续不忘初心,向老前辈学习,好好琢磨他们的表演。我们要向艺术家们致敬,继续做好一个西游传承人应该做的事儿。也为我们的长春文旅和吉林文旅,奉献出一点点微薄之力。"闫东说。

互动 老师们逐个投喂"雪饼猴" 两位"唐僧"合唱《女儿情》

9月13日晚,爆笑"雪饼猴"环节如期上演,王崇秋、左大玢、徐少华3位老师也上台逐个投喂,与"雪饼猴"亲切互动。徐少华上台投喂了一联 AD 钙奶,刚一见面,"雪饼猴"秒变气泡音,大喊:"师父!师父!你得救我……"并激动地差点自己跳出来,上演了五行山下终于等来"唐僧"一出好戏。逗得现场观众哈哈大笑,并引发热烈的掌声。

紧接着左大玢又投喂来一个"紧箍咒","雪饼猴"看到"观音菩萨"到来,赶紧识趣地让其给自己戴上。"雪饼猴"王铁柱说,紧箍是鞭策他在五行山下要努力带给大家一份快乐,带去一份如意,如果哪一天他表演得不够卖力气,那么这个紧箍就会紧一紧,他会永远努力去尽力服务于观众,服务于人民。

当晚在南门主舞台,徐少华和闫东两位"唐僧"还深情地合唱了一首《女儿情》。 "鸳鸯双栖蝶双飞,满园春色惹人醉,悄悄问圣僧,女儿美不美,女儿美不美……"两人合唱宛转悠扬,含情脉脉,仿佛将现场观众又拉回《西游记》当中,跨越历史长河,重温时代经典,感受艺术之美!

城市晚报全媒体记者 吕闯

"你相信光吗?" "不,我相信人民警察!"

"你相信光吗?""不,我相信人民警察!"这不是段子,是真实发生在长春市公安局朝阳区分局红旗派出所的一件"警爱民 民拥警"的暖心事儿。

9月11日,红旗派出所民警刘宏伟、程兴宇接到一女子报警称,自己的手机落在了出租车上,不知该如何找回。了解情况后,二人立即根据该女子的上下车地点,调取相关监控录像,可是距离较远,加上车流量较大,导致车牌号码难以辨认。

但他们并没有放弃,而是紧紧锁定出租车的行驶轨迹逐帧查看、反复比对。经过三个小时的核查,终于在一路口看清了该车的车牌号码,获取了该车车主的联系方式。

然而,联系车主的过程并非一帆风顺,起初 电话始终忙音不断,可秉持着保护人民群众财 产安全的信念,民警坚持进行拨打,最终,成功 与司机师傅取得联系。经过耐心沟通,司机师 傅确认了手机下落,表示愿意将手机进行归还。

事后,该女子特意制作了一面印有奥特曼的锦旗,对民警帮忙挽回财产的举动表示感谢。因为在她的生命中,人民警察比奥特曼更能给她带来安全感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

孩童走失的"黄金15分钟" 民警如何用三步法破局?

近日,长春市公安局绿园区分局迎宾派出所接市民王女士紧急报警,其孩子在蓝天公园走失。警长侯珺城立即带领民警贾天舒、辅警张华博赶赴现场,仅用15分钟便成功找回孩童,用"公安速度"诠释了"人民至上"的使命担当。

接警后,侯珺城警组第一时间抵达公园。面对焦急万分的王女士,民警一边安抚其情绪,一边迅速展开"地毯式"摸排走访。通过询问园区负责人及周边游客,民警快速锁定孩童走失时的衣着特征与最后目击区域,为后续搜寻指明方向。

结合园区监控视频与实地走访信息,民警在16时35分于公园东侧游乐设施旁找到走失孩童。经确认身份无误后,民警第一时间将孩子安全交还王女士。从接警到寻回,全程仅用15分钟,高效处置赢得现场群众纷纷点赞。

王女士看到孩子安然无恙,激动得热泪盈眶,连声道谢:"多亏警察同志反应快,否则后果不堪设想!"侯珺城则提醒道:"家长带孩子外出时,务必保持孩子在视线范围内,可让孩子牢记家长联系方式或佩戴防走失手环。"

城市晚报全媒体记者 吕闯

抚松森林公安分局:

警民同心共绘平安新图景

近日,省公安厅森林公安局抚松森林公安 分局聚焦"平安共建、邻里和睦"目标,组织民 警深入辖区开展"睦邻友好·平安共建"主题邻 里节活动,以多元化服务、沉浸式互动,将安全 守护与民生关怀送到群众身边。

活动现场,泉阳镇新华社区广场氛围热烈。民警围绕"安全守护、邻里互助、生态保护"三大核心,搭建宣传与互动平台。在安全宣传区,民警结合秋季火灾防控、电信网络诈骗高发态势,通过"案例剖析+实物实操"模式,向居民系统讲解灭火器使用规范、养老诈骗防范要点,并手把手指导20余名老年居民完成"国家反诈中心"APP注册与预警设置。

邻里互动区创新设置"默契考验""平安问答""互助拼图赛"等趣味环节,居民组队协作拼接印有社区安全提示、森林保护常识的拼图,在欢声笑语中增进邻里情谊、强化安全认知。"以前邻里间交流少,这次和民警、邻居一起互动,不仅认识了新伙伴,还学到了实用知识,心里特别暖!"居民李女士感慨道。

针对辖区老年群体较多的实际,民警联合社区卫生服务中心、法律顾问组建"便民服务小分队",同步开展健康义诊、法律咨询服务,为居民测量血压、解答婚姻家庭纠纷、财产安全保护等问题,发放《森林法》《居民安全手册》等宣传资料60余份。对行动不便的老人,民警上门走访慰问,送去关怀物资,叮嘱秋季防火注意事项,以"脚步丈量民情"的实际行动传递警民温情。 薛江冰城市晚报全媒体记者 吕闯